
  
 

Leistungen und Preise: 

 Bahnticket 2. Kl. im ICE mit Platzreservierung München – Hannover und Kassel–
Wilhelmshöhe – München  Fahrt im modernen 3- oder 4-Sterne-Reisebus mit WC ab Hannover 
bis Bad Wilhelmshöhe  Unterbringung im Doppelzimmer mit Bad bzw. Dusche/WC in einem 
Hotel der mittleren oder gehobenen Kategorie, inkl. der anfallenden Beherbergungssteuer  
Halbpension, davon 1 Abendessen im Restaurant  Eintrittsgelder lt. Programm  Fachliche 
Leitung und technische Reiseleitung ab/bis München sowie z.T. Führungen vor Ort  
Reiserücktrittsversicherung ohne Selbstbehalt 
 

Preis pro Person im Doppelzimmer: 

ab/bis München  € 978,-  
Zuschlag Einzelzimmer € 139,- 
(Einzelzimmer nur begrenzt verfügbar!) 
 
 
Mindestteilnehmerzahl: 25 
Die Mindestteilnehmerzahl für diese Reise beträgt 25 Personen. Wird diese nicht erreicht, kann 
das Bayerische Pilgerbüro bis 21 Tage vor Reiseantritt die Reise absagen. 
 
 
Reisedokumente: Personalausweis oder Reisepass 
Diese Angaben beziehen sich auf die deutsche, österreichische und schweizerische 
Staatsbürgerschaft ohne Berücksichtigung persönlicher Umstände. Bei anderen Staatsbürger-
schaften bitten wir um Mitteilung, damit wir Sie vor Vertragsschluss informieren können. 
Einreise- und Gesundheitsbestimmungen können sich je nach Situation im Zielgebiet dyna-
misch verändern. Aktuelle Angaben finden Sie unter 
www.pilgerreisen.de/teilnahmevoraussetzungen oder telefonisch unter (0 89) 54 58 11-0. 
 
Wir empfehlen Ihnen Versicherungsschutz für Ihre Reise. Näheres finden Sie anbei im 
Anmeldeformular und in Ziffer 13 der beigefügten Allgemeinen Reisebedingungen. 
 
Für Menschen mit Mobilitätseinschränkungen: Aus unserer Sicht für Menschen mit 
eingeschränkter Mobilität eingeschränkt geeignet. 
Die Kennzeichnung dient zu Ihrer Orientierung und kann keine Einzelfallbeurteilung ersetzen. 
Sprechen Sie uns in Zweifelsfällen gerne an. 
 
Die beigefügten Allgemeinen Reisebedingungen sind Bestandteil dieses Prospektes.  

Studienfahrt der Gesellschaft der Freunde des Botanischen Gartens 
München e.V. 
 
 

vom 29.08. bis 01.09.2025, 5DET1002 
Fachliche Leitung: Dr. Ehrentraud Bayer  
 
 

 

 

 

 

   

Information, Beratung und Anmeldung:  

PEREGRINATIO 
Dachauer Straße 9 
80335 München 
Telefon: 089-545811 76 
Telefax: 089-545811 69 
E-Mail: peregrinatio@pilgerreisen-ebmuc.de 
www.pilgerreisen-ebmuc.de 

 
 
www.pilgerreisen.de 

 
 

Bildnachweis: ©ndr.de; ©Bistum Hildesheim 

 

Wir bitten um frühzeitige 

Anmeldung  

Reiseveranstalter:  

Bayerisches Pilgerbüro  
Studienreisen GmbH 
Dachauer Straße 9 
80335 München 
www.pilgerreisen.de 

 
 

Ihr Vorteil bei uns: 

keine Anzahlung erforderlich! 

Barocke Gartenpracht vor dem Schloss Herrenhausen 



  
 

Der Domschatz im Museum gehört zum UNESCO Welterbe. Höhepunkt der 

Führung ist aber der 1000-jährige Rosenstock. Die Legende verbindet die Rose  

mit der Gründungszeit Hildesheims unter Ludwig dem Frommen. Anschließend 

besteht Zeit zur freien Verfügung, um durch die Stadt zu bummeln oder Kaffee  

zu trinken. Am Abend gönnen wir uns ein gemeinsames Abendessen in einem 

Restaurant am hübschen Marktplatz. Schließlich fahren wir zurück ins Hotel.  

 

4. Tag  01.09.2025 (Montag)   Witzenhausen, Bad Wilhelmshöhe 

Wir verlassen Hannover und fahren mit dem Bus nach Witzenhausen.  

Dort besuchen wir das Tropengewächshaus der Universität Kassel. Hier finden wir 

etwa 480 Arten tropischer und subtropischer Nutzpflanzen. Neben Nahrungs- und 

Genusspflanzen gibt es Gewürz-, Medizinal-, Färbe-, Duft- und Faserpflanzen. 

Danach fahren wir nach Bad Wilhelmshöhe. Nach einer Mittagspause in der Alten 

Wache bleibt noch ein wenig Zeit, um in Eigenregie den unteren Teil der Parkanlage 

Bad Wilhelmshöhe zu entdecken. Der größte Bergpark Europas würde natürlich 

einen ganzen Besuchstag erfordern. Aber in einem kurzen Spaziergang können wir 

einen ersten Eindruck dieser UNESCO Welterbestätte gewinnen. Danach begeben 

wir uns zum nahegelegenen Bahnhof Kassel-Wilhelmshöhe und fahren mit dem ICE 

nach München. Geplante Ankunft um 19.45 Uhr.  

 
Standorthotel: 

Das Mercure Hotel Hannover City ist ein 4-Sterne-Hotel unweit des Stadtzentrums. 

Es bietet viel Tradition und modernen Komfort. Die Zimmer sind klimatisiert und 

verfügen über kostenloses WLAN.  

 

 

 

1. Tag  29.08.2025 (Freitag) Hannover 

Wir treffen uns um 7 Uhr am Hbf. München und fahren mit dem ICE nach Hannover. 

Dort bringen wir zunächst das Gepäck in unser Hotel. Danach machen wir 

Mittagspause im Zentrum der Stadt. Anschließend entdecken wir bei einer 

Stadtführung die Sehenswürdigkeiten der Hauptstadt Niedersachsens.  

Gegen Abend kehren wir ins Hotel zurück und nehmen dort das Abendessen ein.  

Am Abend fahren wir mit unserem Bus zu den Herrenhäuser Gärten, wo wir  

die abendliche Illumination, bei der die Gärten mit ihren Fontänen beleuchtet 

werden, genießen können. Anschließend geht es wieder ins Hotel (3 Nächte). 

 

2. Tag  30.08.2025 (Samstag)   Herrenhäuser Gärten 

Der heutige Tag ist zur Gänze den Herrenhäuser Gärten gewidmet. Am Morgen 

bringt uns unser Bus zu den Gärten. Bei einer Schlossparkführung bekommen wir 

einen Überblick über die weitläufige Anlage. Der Große Garten zählt zu den 

bedeutendsten Barockgärten in Europa. Neben Skulpturen, Teichen mit Fontänen 

und Kaskaden stehen Hecken und sind die verschiedensten Blumenbeete angelegt. 

Nach der Mittagspause wenden wir uns dem Berggarten zu, der nördlich des 

Schlosses Herrenhausen liegt. Dort erwartet uns zu einer Sonderführung Carl von 

Linné persönlich und bringt uns unter dem Thema „Von Höllenfurien und 

erotischen Blüten“ die Geheimnisse des Gartens nahe. Der Rest des Tages steht 

uns zur freien Verfügung, um die übrigen Teile der Gärten in Eigenregie zu 

entdecken. Am Abend fahren wir zurück ins Hotel. Abendessen im Hotel. 

 

3. Tag  31.08.2025 (Sonntag)   Hildesheim 

Am Morgen fahren wir nach Hildesheim. Zuerst besuchen wir dort das berühmte 

Roemer- und Pelizaeus-Museum. Es enthält eine der weltweit bedeutendsten 

Sammlungen altägyptischer Kultur, vor allem aus der Zeit der großen Pyramiden. 

Außerdem gibt es eine neue Ausstellung zum Thema „Essen und Trinken“.  

Nach einer Überblicksführung bleibt genug Zeit, das Museum selber zu erforschen. 

Nach der Mittagspause besuchen wir den Hildesheimer Mariendom mit dem 

Domschatz. Die Baugeschichte des Doms geht in das 11. Jahrhundert zurück.  

 

 
 

Der 1000-jährige Rosenstock am Hildesheimer Dom 

Hannover 
Studienfahrt vom 29. August bis 1. September 2025 
 
Die Herrenhäuser Gärten sind wahrlich eine Reise wert. Wir werden sie  

in allen Facetten, einschließlich der abendlichen Illumination, kennenlernen. 

Daneben machen wir einen Ausflug nach Hildesheim und besuchen das 

Tropengewächshaus der Nutzpflanzen in Witzenhausen. Mit einem kurzen 

Abstecher zum UNESCO Welterbe-Park Bad Wilhelmshöhe beschließen wir 

die Reise.  

 



  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



  
 

 


